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Питання оцінювання ефективності інвестиційних проектів є не новими і 

детально досліджені як з теоретико-методичних позицій, так і практичних 

аспектів їх реалізації. Однак, постійні зміни у зовнішньому та внутрішньому 

середовищах інвестиційних проектів обумовлюють необхідність адаптації 

методичних підходів як для оцінювання окремих проектів, так і методики 

загалом. 

Базовою є кількісна система показників, детально висвітлена у [1]. Вона 

об’єднує статичний та динамічний підходи (методи)  для розрахунку показників 

вартості, окупності та прибутковості інвестиційного проекту.  

При цьому статичний підхід передбачає використання показників 

моментного статичного ряду і не враховує динамічних процесів, таких, 

наприклад, як зміна вартості грошей у часі, а динамічний підхід ґрунтується на  

використанні дисконтованих величин. Обидва підходи є інформативними, хоча 

кількісні значення показників, розрахованих за динамічними методами, є 

нижчими. Практичні нюанси інвестиційних проектів (реальні чи портфельні 

інвестиції, можливості оцінка та врахування ризиків, врахування очікуваної та 

несподівана інфляція, загальний приріст у галузі чи промислового виробництва 

https://www.epravda.com.ua/columns/2022/01/18/681554/
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та ін.) обумовили розширення і модифікацію методів з урахуванням оцінки в 

умовах невизначеності. У [2] до їх числа відносять метод кращого стану, 

модель оцінки капітальних активів (САРМ), арбітражну теорію оцінки, метод 

порівняння прибутковості проекту із середньозваженою вартістю капіталу 

фірми (WACC), концепцію стратегічної чистої поточної вартості (спрощений 

метод дисконтування). Використання елементів методу кращого стану та 

арбітражної теорії дозволяє враховувати вплив ризиків та інших факторів, а 

модель САРМ використовується для портфельних інвестицій, оскільки 

дозволяє оцінити прибутковість всього портфеля цінних паперів.  

Альтернативним є підхід оцінювання ефективності інвестиційних проектів 

за показниками економічного прибутку, зокрема за показником економічної 

доданої вартості (economic value added, EVA), детально проаналізований у [3]. 

Перевага цього підходу полягає в можливості узагальнюючої оцінки 

інвестиційної діяльності підприємства загалом по всіх його інвестиційних 

проектах за окремий рік, оскільки при наявності довгострокових проектів 

показник чистої поточної вартості (NPV) в перші періоди проекту часто буває 

негативним, а відтак – не дозволяє коректно оцінити результативність проекту. 

Сумісне використання обох підходів на практиці поглиблює аналітичність 

результатів оцінювання ефективності інвестиційної діяльності підприємства. 
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